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Постановка наукової проблеми та її значення й зв’язок із важливими науковими чи 
практичними завданнями. Ураховуючи досвід бойових дій нашої держави та інших країн, зазна-
чимо, що ведення бою вимагає більш високого рівня фізичної підготовленості військовослужбовців і 
підрозділів [1]. Для успішних дій у бою все більшого значення набувають витривалість, швидкість і 
рішучість атаки переднього краю оборони противника, здатність військовослужбовців швидко 
пересуватися полем бою, долати перешкоди та вміло діяти в ближньому бою [3, 7]. Аналізуючи особ-
ливості бойової (професійної) діяльності Збройних сил України, які вимагають від військовослуж-
бовців високого рівня фізичної підготовленості та військово-прикладних навичок, маємо необхідність 
більш якісної підготовки курсантів – майбутніх командирів до професійної діяльності [2]. 

Дослідження проведено відповідно до плану наукової й науково-технічної діяльності Головного 
управління підготовки Збройних сил України на 2018–2019 рік за темою науково-дослідної роботи 
«Теоретико-методичні засади фізичної підготовки у ВВНЗ І–ІІ рівнів акредитації», шифр «Коледж». 

Аналіз останніх досліджень із цієї проблеми. Сучасні науковці [4, 8] зазначають, що прогре-
сивні зміни форм бойового застосування підрозділів та збільшення чисельності військовослужбовців 
Збройних сил України створили нагальну проблему всебічного реформування процесу навчання й 
виховання курсантів − майбутніх командирів різної ланки – від сержанта до офіцера, адже жоден 
підрозділ не може ефективно функціонувати без якісного керівництва. 

У дослідженнях учених [2, 5] щодо організації навчального процесу визначено, що до початку 
бойових дій у нашій державі абітурієнтами під час вступу до військового коледжу сержантського 
складу були лише юнаки з числа цивільної молоді, але сьогодні до навчального закладу вступають 
також військовослужбовці служби за контрактом. Ці зміни призвели до того, що з першого дня після 
вступу в одній навчальній групі (підрозділі) навчаються курсанти з різним рівнем базової підготовки 
– цивільна молодь, яка взагалі не має військової підготовки та має набагато нижчий рівень фізичної 
підготовленості, порівняно з «контрактниками». Ці фактори, зі свого боку, значно знижують ефек-
тивність чинної системи військово-професійної підготовки, а також тренувального процесу під час 
занять із фізичної підготовки.  

Отже, актуальним питанням постає вдосконалення змісту фізичної підготовки курсантів 
військових коледжів сержантського складу ВВНЗ Збройних сил України з урахуванням категорій 
військовослужбовців.  

Мета дослідження – проаналізувати рівень загальної фізичної підготовленості курсантів 
військового коледжу сержантського складу. 

Завдання дослідження: 
1) визначити динаміку рівня загальної фізичної підготовленості курсантів військового коледжу 

сержантського складу; 
2) провести порівняльний аналіз показників загальної фізичної підготовленості курсантів з 

урахуванням категорій військовослужбовців. 
Методи дослідження – теоретичні (аналіз та узагальнення літературних джерел) – для розкриття 

суті проблеми; педагогічні (спостереження, тестування) – для визначення динаміки рівня загальної 
фізичної підготовленості курсантів; методи математичної статистики – для обробки експери-
ментальних даних й оцінювання достовірності. Обчислення результатів дослідження проведено з 
використанням програми Microsoft Office Excel. Достовірність відмінностей між показниками 
вибірок перевірялася за допомогою критерію Стьюдента та вважалися статистично значущою при 
р<0,05-0,01. 

Результати дослідження. Із метою визначення динаміки рівня фізичної підготовленості нами 
проведено аналіз показників виконання вправ курсантами Військового коледжу сержантського 
складу Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, які характе-
ризують рівень загальної фізичної підготовленості. Тестування проводили за загальновідомими 
вправами, які передбачені Тимчасовою настановою з фізичної підготовки в Збройних силах України 
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(ТНФП-2014) [6], а саме: біг на 100 метрів, підтягування на перекладині, згинання та розгинання рук 
в упорі лежачи й біг на 3000 метрів. У дослідженні брали участь 94 курсанти Військового коледжу 
сержантського складу, із яких – 48 із числа цивільної молоді (КГ1) та 46 – військовослужбовці 
служби за контрактом (КГ2).   

Аналіз показників у бігові на 100 м курсантів засвідчив, що середні результати на початку 
експерименту становлять для КГ1  – 14,3 с,  КГ2  – 14,4 с та в кінці експерименту КГ1  – 14,0 с,  КГ2  
– 14,2 с (табл. 1). Порівняльний аналіз показників виконання вправи курсантами під час першого й 
другого контрольного тестування  показав, що в курсантів першої контрольної групи результати в 

кінці експерименту погіршилися на 0,3 с (t=1,77; р0,05) та  в КГ2 – на 0,2 с (t=1,75; р0,05).  
Порівняльний аналіз показників між КГ1 і КГ2 надав змогу визначити, що на початку та в кінці 
дослідження достовірна різниця між показниками груп відсутня (t=1,13-1,16; р>0,05). 

Таблиця 1 

Динаміка показників курсантів військового коледжу під час експерименту 

 

КГ1 (n=48) КГ 2 (n=46) 
Р КГ1-

КГ2 поч. 

Р КГ1-КГ2 

кін. поч. 
р 

поч. кін. 
кін. поч. 

р 

поч. кін. 
кін. 

Біг на 100 метрів, с 

x  14,3 

t= 1,77 

14,0 14,4 

t=1,75 

14,2 

t=1,13 t=1,16 σ 0,74 0,64 0,80 0,68 

m 0,11 0,09 0,12 0,10 

Підтягування на перекладині, разів 

x  13,8 

t=1,43 

14,6 12,6 

t=1,46 

13,5 

t=2,50 t=1,56 σ 2,41 3,00 2,10 3,55 

m 0,35 0,43 0,31 0,52 

 
Дослідження показників у підтягуванні на перекладині курсантів засвідчили, що позитивні зміни 

відбулись в обох групах, але достовірного покращення не виявлено (див. табл. 1). Так, результати 
виконання вправи КТ1 протягом експерименту покращилися на 0,8 раза (t=1,43; р>0,05). Аналіз 
показників виконання вправи  курсантів КГ2 засвідчив покращення результату на 0,9 раза (t=1,46; 
р>0,05). Порівняльний аналіз показників КТ1 і КТ2 показав, що в курсантів КТ1 (цивільна молодь) 
результати на початку експерименту  достовірно кращі, порівняно з КТ2, на 1,2 раза (t=2,50; р<0,05). 
Аналіз  показників курсантів у згинанні й розгинанні рук в упорі лежачи за час проведення 
експерименту засвідчив, що середні арифметичні результати на початку дослідження становлять для 
КГ1  – 38,0 разів,  КГ2  – 35,2 раза та в кінці експерименту для КГ1  – 39,5 раза,  КГ2  – 37,0 разів 
(рис. 1).  
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Рис. 1. Динаміка показників курсантів у згинанні та розгинанні рук в упорі лежачи  

під час експерименту, разів 
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Порівняльний аналіз показників виконання вправи курсантами під час першого й другого 
контрольних тестувань засвідчив, що в курсантів першої контрольної групи результати в кінці 

експерименту, порівняно з початком, покращилися на 1,5 раза (t=1,38; р0,05). Також з’ясовано, що в 

КГ2 результати виконання вправи покращилися на 1,8 раза (t=1,69; р0,05), але достовірного 
поліпшення результатів в обох групах не виявлено. Порівняльний аналіз показників між КГ1 і КГ2 
дав змогу визначити, що на початку дослідження результати в КГ1 достовірно кращі від КГ2 на 
2,8 раза (t=2,66; р<0,05). Аналіз результатів КГ1 і КГ2 в кінці експерименту засвідчив, що в першій 
контрольній групі показники також достовірно вищі за КГ2 на 2,5 раза (t=2,27; р<0,05). 

Дослідження  результатів курсантів у бігові на 3000 метрів за час проведення експерименту 
засвідчило, що середні арифметичні результати на початку дослідження становлять для КГ1  – 
852,5 с,  КГ2  – 875,5 с і в кінці експерименту для КГ1  – 837,6 с,  КГ2  – 864,3 с (табл. 2). Аналіз 
показників виконання бігу на 3000 метрів курсантами під час першого й другого контрольних 
тестувань засвідчив, що в курсантів першої контрольної групи результати в кінці експерименту, 

порівняно з початком, недостовірно покращилися на 14,9 с (t=1,47; р0,05). Крім того, з’ясовано, що 

в другої контрольної групи результати виконання вправи покращилися на 11,2 с (t=1,39; р0,05), але 
достовірної різниці результатів за час експерименту не виявлено.  

Таблиця 2 

Динаміка показників  бігу на 3000 м курсантів під час експерименту, с 

 

КГ1 (n=48) КГ 2 (n=46) 
Р КГ1-КГ2 

поч. 

Р КГ1-

КГ2 кін. поч. 
р 

поч. кін. 
кін. поч. 

р 

поч. кін. 
кін. 

x  852,5 

t=1,47 

837,6 875,5 

t=1,39 

864,3 

t=2,56 t=2,87 σ 48,26 50,80 38,73 38,90 

m 6,97 7,33 5,71 5,74 

 
Порівняльний аналіз показників виконання вправи між КГ1 і КГ2 дав змогу визначити, що на 

початку дослідження результати в першій контрольній групі достовірно кращі від КГ2 на 23,0 с 
(t=2,56; р<0,05). Аналіз результатів КГ1 і КГ2 у кінці експерименту засвідчив, що в першій 
контрольній групі дані також достовірно вищі за КГ2 на 26,7 с (t=2,87; р<0,01). 

 Висновки та перспективи подальших досліджень. Результати експерименту щодо визначення 
динаміки рівня загальної фізичної підготовленості курсантів Військового коледжу сержантського 
складу показали, що на початку експерименту результати виконання вправ у першій контрольній 
групі (підтягування на перекладині, згинання та розгинання рук в упорі лежачи й бігові на 
3000 метрів) достовірно кращі, порівняно з КГ2 (t=2,50-2,66; р<0,05). Крім того, визначено, що в кінці 
експерименту результати виконання вправ у другій контрольній групі (згинанні та розгинанні рук в 
упорі лежачи й бігові на 3000 метрів) достовірно гірші від КГ1 (t=2,27–2,87; р<0,05–0,01). 

Отже, дослідження засвідчили що, на всіх етапах експерименту рівень загальної фізичної 
підготовленості курсантів – військовослужбовців служби за контрактом гірший від курсантів із числа 
цивільної молоді. Крім того, з’ясовано, що в обох групах динаміка показників із вправ загальної 
фізичної підготовленості має позитивний характер, але достовірна різниця відсутня, що засвідчує 
недостатню ефективність чинної програми з фізичної підготовки незалежно від категорії курсантів.  

Напрям подальших досліджень убачаємо в розробленні програми фізичної підготовки курсантів 
Військових коледжів сержантського складу Збройних сил України з урахуванням категорій військо-
вослужбовців. 
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Анотації 

Актуальність. Особливості сучасної бойової діяльності Збройних сил України вимагають від військово-
службовців високого рівня фізичної підготовленості та військово-прикладних навичок. Тому постає необхідність 
більш якісної підготовки курсантів, майбутніх командирів різної ланки, до подальшої професійної діяльності. 
Мета дослідження – проаналізувати рівень загальної фізичної підготовленості курсантів військового Коледжу 
сержантського складу. Результати. Аналіз динаміки рівня загальної фізичної підготовленості курсантів 
показав, що на початку експерименту результати виконання вправ у першій контрольній групі достовірно кращі, 
порівняно з другою. Крім того, визначено, що в кінці експерименту результати виконання вправ у другій 
контрольній групі достовірно гірші від КГ1. Висновки. Проведені дослідження засвідчили, що, на всіх етапах 
експерименту рівень загальної фізичної підготовленості курсантів – військовослужбовців служби за контрактом 
– гірший від курсантів із числа цивільної молоді. Крім того, з’ясовано, що в обох групах динаміка показників із 
вправ загальної фізичної підготовленості має позитивний характер, але достовірна різниця відсутня, що вказує 
на недостатню ефективність чинної програми з фізичної підготовки, незалежно від категорії курсантів. 

Ключові слова: фізична підготовка, курсант, військовослужбовець, військовий коледж. 
 
Сергей Федак, Олег Небожук, Галина Маланчук. Исследование уровня общей физической подготовлен-

ности курсантов военного колледжа сержантского состава. Актуальность. Особенности современной 
боевой деятельности Вооруженных сил Украины требуют от военнослужащих высокого уровня физической 
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подготовленности и военно-прикладных навыков. Поэтому возникает необходимость более качественной 
подготовки курсантов – будущих командиров различной звена – к дальнейшей профессиональной деятельности. 
Цель исследования – проанализировать уровень общей физической подготовленности курсантов военного 
колледжа сержантского состава. Результаты. Анализ динамики уровня общей физической подготовленности 
курсантов показал, что в начале эксперимента результаты выполнения упражнений в первой контрольной 
группе достоверно лучше по сравнению со второй. Кроме того, установлено, что в конце эксперимента ре-
зультаты выполнения упражнений во второй контрольной группе достоверно хуже КГ1. Выводы. Проведенные 
исследования показали, что на всех этапах эксперимента уровень общей физической подготовленности 
курсантов, военнослужащих службы по контракту, хуже чем у курсантов из числа гражданской молодежи. 
Кроме того, установлено, что в обеих группах динамика показателей упражнений общей физической подго-
товленности имеет положительный характер, но достоверная разница отсутствует, что свидетельствует о 
недостаточной эффективности действующей программы по физической подготовке, независимо от категории 
курсантов. 

Ключевые слова: физическая подготовка, курсант, военнослужащий, военный колледж. 
 

Serhiy Fedak, Oleh Nebozhuk, Halyna Malanchuk. Research of the Level of General Physical Fitness of Cadets 
of the Military College for Non-Commissioned Officers. Topicality. Peculiarities of the modern combat training of the 
Armed Forces of Ukraine require high-level military personnel and applied military skills from the military, so there is a 
need for better training of cadets for further professional activity. Objective of the Study: to analyze the level of general 
physical fitness of cadets of the military college for non-commissioned officers. Results of the Research. The analysis of 
the dynamics of the level of overall physical fitness of cadets showed that the results of the exercises in the first control 
group are significantly better than in the second group at the beginning of the experiment. In addition, the results of the 
exercise in the second control group were significantly worse than in the first control group at the end of the experiment. 
Conclusions. Studies have shown that at all stages of our experiment, the level of general physical fitness of cadets-
servicemen is worse than that of cadets from civilian youth. It was also found out that in both groups the dynamics of 
indicators of general physical fitness exercises is positive, but there is no significant difference, which testifies to the lack 
of effectiveness of the existing physical training program, regardless of the category of cadets. 

Key words: physical training, cadet, serviceman, non-commissioned officer college. 


